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професійні нахили учнів до професій цих галузей народного господарства, формувати суспільно значущі 
мотиви вибору професії сфери обслуговування, виховувати любов до праці, повагу до працівників сфери 
обслуговування, бережливість і інші професійно важливі якості працівників. 

Планування праці в кожній професії має свої специфічні риси. Так, наприклад, для швейної промисловості 
найбільш масовими професіями є: кравець масового та індивідуального виготовлення одягу, закрійник, 
швачка – мотористка, швачка з ручних робіт, прасувальниця та ін. Проте, незалежно від спеціалізації, 
робітники швейних професій повинні вміти обирати спосіб обробки тканини, конструювати основу плаття і 
виконувати моделювання різних моделей. 

На уроках трудового навчання вчитель повинен формувати теоретичні і практичні знання учнів з основ 
обробки тканини, проектування, конструювання, і моделювання швейного виробу, планування послідовності 
його виготовлення [4; c.42]. 

Отже, найбільшими можливостями підготовки учнів до вибору професії володіє трудове навчання. Саме на 
уроках трудового навчання у школярів формуються політехнічні загальнотрудові вміння та початкові 
професійні уміння і навички, що є основою для перевірки практичної готовності до того чи іншого виду 
трудової діяльності. 
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Кирильчук Юрій Васильович канд. пед. наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 
У наш час зростає попит на використання інтерактивних технологій у процесі навчання. Інтерактивні 

технології – передбачають організацію кооперативного навчання коли індивідуальні завдання переростають у 
групові, кожен член групи вносить особистий вклад у спільні зусилля, і зусилля кожного члена групи потрібні 
та незамінні для успіху всієї групи; використання дидактичних та рольових ігор, моделювання життєвих та 
створення проблемних ситуацій. В порівнянні з системою усної (аудіяльної) передачі знань, коли учень слухав 
свого вчителя і записував або запам’ятовував, системи передачі знань через показ (візуальна дія) –  
демонстрацію ідеї і її репродукції в зошиті стала більш продуктивною. Розширення комунікацій, що 
відбуваються перед дошкою, породжує масову активність, змушує виробляти стратегії пошуку, приводить до 
конкуренції ідей, посилює креативність слухачів. Навчатись стає все цікавіше. 

Критеріями успішності учня стають не стопроцентна правильна відповідь яку оцінює вчитель, а міра участі 
у зворотному зв’язку, яку необхідно оцінити самому учню. Через навчання людина здатна звертатись до себе, 
як до складної системи, постійно при цьому ускладнюючи способи сприйняття матеріалу і глибину 
різноманітності і гнучкості їх оцінки. Поки учень добирається до цих висот, йому в оцінках може допомагати 
учень, пропонуючи різні способи виміру своєї праці. 

В цьому випадку навчання фактично переходить в іншу площину. Воно перебудовується в систему 
партнерських відносин, в рамках яких відбувається навчання визначення співрозмірності себе з навколишнім 
світом, як співрозмірності складних систем. Це дуже не проста задача, оскільки вона містить в собі реалізацію 
потенцій максимального творчого розширення і одночасно обмеження самого себе. Саме цей процес регулює 
реакцію вибуху потенції. Саме в ньому людина вчиться розподіляти свої ресурси та керувати ними. Із 
використанням інтерактивних технологій для кожної окремої людини вибудовується індивідуальне завдання по 
засвоєнню інформації про навколишній світ і адаптації до нього. На основі цих знань постійно здійснюється 
внутрішній баланс організму з опорою на зовнішній фактор. 

Головною відмінною рисою інтерактивних методів навчання є ініціативність учнів у навчальному процесі, 
що стимулює педагог з позиції партнера помічника. Хід і результат навчання здобуває особисту значимість для 
всіх учасників процесу і дозволяє розвити в учнів здатність самостійного вирішувати проблеми. 

Інтерактивне навчання – це спеціальна форма організації пізнавальної діяльності, яка має конкретну, 
передбачувану мету – створити комфортні умови навчання, за яких кожен учень відчуває свою успішність, 
інтелектуальну спроможність. Суть інтерактивного навчання в тому, що навчальний процес відбувається за 
умови постійної, активної взаємодії всіх учнів. Організація інтерактивного навчання передбачає моделювання 
життєвих ситуацій, використання рольових ігор, спільне вирішення проблеми на основі аналізу обставин та 
відповідної ситуації. Воно ефективно сприяє формуванню політехнічних знань, вмінь і навичок, виробленню 
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цінностей, створенню атмосфери співробітництва, взаємодії, дає змогу педагогу стати справжнім лідером 
дитячого колективу.[2] Політехнічну освіту ми розуміємо як процес засвоєння учнями загальних наукових 
основ сучасного виробництва, оволодіння його типовими об’єктами та розвитку в школярів на цій основі 
політехнічного мислення і певних якостей особистості [1]. 

Зміст розробки та використання інтерактивних методик на уроках трудового навчання вбачається не  в  
ефективності новизни, оригінальності, а в підвищенні якості навчального процесу. Значення інтерактивних 
методик полягає в активізації пізнавальної і трудової діяльності учнів, підвищенні інтересу до уроків трудового 
навчання. Завдяки їм у школярів створюється установка на творчу діяльність, на постійний пошук, що так 
важливо під час впровадження проектно – технологічних систем трудового навчання. При цьому створюються 
умови для формування особистісно значущих якостей, що виражаються в умінні керувати своїм емоційним 
станом, формуються оперативні практичні вміння, попереджується втома, створюється комфортне середовище 
для навчання й виховання особистості школяра. 

За інтерактивного трудового навчання навчально – трудовий процес організовується так, що практично всі 
учні залучені до навчальної і трудової діяльності, мають можливість діяти залежно від наявних знань. Спільна 
діяльність учнів у процесі засвоєння навчального матеріалу означає, що кожен із них вносить свій особистий 
вклад, здійснюється обмін знаннями, ідеями, способами діяльності. Причому все це відбувається за умови 
взаємної підтримки і в атмосфері доброзичливості, що дає змогу не лише здобувати нові знання, а й розвивати 
пізнавальну діяльність. 

Інтерактивна діяльність на уроках трудового навчання передбачає організацію і розвиток діалогового 
спілкування, що веде до взаєморозуміння, взаємних дій, до спільного вирішення загальних, але значимих для 
кожного учасника завдань. Інтерактив виключає домінування як одного промовця, так і однієї думки над 
іншими. У ході діалогового навчання учні вчаться критично мислити, вирішувати складні проблеми на основі 
аналізу обставин і відповідної інформації, зважувати альтернативні думки, приймати продумані рішення, брати 
участь у дискусіях, спілкуватися з іншими людьми. 

Досвід роботи вчителів показує, що спілкування в умовах групової діяльності зводить до мінімуму всі ці 
небажані прояви. Завдяки їм у школярів виробляється установка на творчу діяльність, на постійний пошук. 
Створюються умови для формування особистісно значущих якостей, що виражаються в умінні керувати своїм 
емоційним станом, формуються оперативні практичні вміння, попереджується втома, створюється комфортне 
середовище для навчання й виховання особистості школяра. 

Таким чином, особливістю навчально – трудової діяльності школярів у малих групах є можливість учитися 
не лише з підручників та в учителів, а й один в одного. Адже під час групової роботи активізується діяльність 
усіх без винятку її виконавців, відзначається вища якість знань, ніж при фронтальній формі організації 
навчання. 

Важливу роль групова діяльність відіграє і в досягненні виховних цілей навчання. Під час навчання в групі 
формується вміння дитини прийти на допомогу в потрібну хвилину: пояснити, перевірити, порадити. 
Складаються товариські стосунки, створюються умови для підготовки молодого покоління до спілкування, 
співпраці, наполегливості в самостійному житті після закінчення школи. 

Завдяки груповій діяльності, на заняттях з трудового навчання, досить успішно здійснюється розвиток 
технічного мислення, технічних здібностей, формуються політехнічні знання та вміння в школярів, оскільки 
контакти й обмін думками істотно стимулюють до цього. 

Групова форма організації навчальної діяльності школярів може використовуватися на всіх етапах 
засвоєння навчального матеріалу. Проте на етапі первинного його сприйняття належний рівень цієї діяльності 
досягається лише за умови, що всі учні класу характеризуються високим та достатнім рівнем навчальних 
можливостей, добре володіють навичками самостійної роботи й виявляють високу працездатність. В іншому 
разі більш продуктивною є фронтальна діяльність класу під керівництвом учителя. Найбільші потенційні 
можливості має групова форма роботи на уроці на етапах актуалізації опорних знань, закріплення, 
поглиблення, систематизації знань.[2, с. 30] 

Для підвищення рівня засвоєння політехнічних знань та вмінь учнів середніх шкіл, насамперед потрібно 
змінювати методику викладання трудового навчання, а не зміст теоретичного матеріалу. А також впроваджувати 
використання інтерактивних технологій під час проведення занять так, як вони є актуальними в наш час.[3]  

Отже, інтерактивні методики передбачають спільне навчання (навчання у співпраці: і учень, і вчитель є 
суб'єктами навчання). Учитель виступає лише в ролі більш досвідченого організатора навчального процесу. Усі 
учасники навчального процесу при цьому взаємодіють один з одним, обмінюються інформацією, спільно 
розв'язують проблеми, моделюють ситуації, оцінюють дії, результати праці своїх однокласників і свою 
поведінку. Учні заглиблюються в атмосферу ділової співпраці з розв'язання проблеми, яка є найсприятливішою 
для вироблення навичок і якостей особистості. Особливістю цих методик є те, що вони найбільш природні, 
створюють сприятливі умови для формування політехнічних знань, вмінь і навичок, дають можливість виявити 
свої інтелектуальні якості. Інтерактивні методики дають змогу впливати не тільки на свідомість людини, а й на 
її почуття, емоції, вольові якості, тобто включають у процес навчання «цілісність людини». Важливою в цьому 
процесі є мета застосування цих методик і місце різноманітних видів дій, виходячи з того пізнавального рівня, 
на який вони виводять учня. 
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